1包：东西湖区国土空间生态修复规划

一、工作背景

党的十八大以来，习近平生态文明思想深入人心，强调保护与发展的辩证统一关系，站在人与自然和谐共生的高度来谋划经济社会发展。作为武汉七大新城之一，东西湖因湖而名，依水而兴，被汉江-汉北河、府河-沦河两大水系环绕，区内田水环绕、沟渠纵横、水城相依，水网密度全市第一，湿地生物独具特色，具有优越的自然、人文资源和知名的乡村休闲、观鸟圣地等特色品牌。未来生态、农业、城镇空间的生态资源如何得到有效保护，如何落实全市生态规划纲领，进一步促进高质量发展，也是新时期东西湖区将要面临的重要挑战。基于此，按照《市自然资源和规划局关于加快推进区级国土空间生态修复规划编制的通知》《市园林和林业局办公室关于印发武汉市湿地面积落地上图工作方案的通知》以及《东西湖区国土绿化和湿地保护修复攻坚提升行动实施方案》的要求，开展本次规划工作，通过牢固树立“两山”理念，从生态保护、修复与利用全视角，助推东西湖区绿色高质量发展进程。
二、工作范围
规划范围为东西湖全域，总面积约495平方公里，以区内农业空间、生态空间以及城镇空间的生态区域为主。重点研究对象为湿地、山水林草、土壤（田）、生物多样性等生态环境要素。
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规划范围图
三、主要工作内容

本次规划内容包括东西湖区国土空间生态修复规划和东西湖区湿地保护利用专项规划两个部分，具体内容如下：
（一）系统构建：形成东西湖区生态保护、修复和利用顶层设计。

落实《武汉市国土空间生态修复规划》《武汉市国土空间生态保护与利用规划》相关要求，构建东西湖区生态规划体系的顶层纲领，作为我区未来开展生态保护修复活动、审批各类生态项目的依据。规划通过形成东西湖区生态资源“现状底图”，提炼东西湖区生态系统格局与特色，明确东西湖区生态保护、修复与利用目标及方向，划定生态功能单元，明确各单元内工程子项目，形成区级生态保护、修复与利用项目库，以“产业功能+用途管制+实施路径”引导生态功能单元规划落地与实施建设。

（二）突出特色：强化东西湖湿地资源要素的保护与利用

结合东西湖区湿地落地上图工作，落实国家、省、市湿地保护等上位规划要求，建设现状湿地资源数据库，开展湿地生态效益评价，明确湿地用途管制，策划湿地保护修复项目库，保护利用好东西湖区良好湿地资源和湿地景观，发挥不同类型湿地生态系统功能和效益，形成对全区生态保护利用的强力支撑，满足东西湖区人民群众对优美生态环境的美好向往。
四、成果内容
（一）成果形式

1、《东西湖区国土空间生态修复规划》总报告、规划文本、附图、附表及矢量数据库；

2、《东西湖区湿地保护利用专项规划》报告、规划文本、附图、附表及矢量数据库。

五、商务要求
（一）服务期

本次规划工作时间为20周，具体如下：

（1）工作准备阶段（2周），开展前期工作方案及基础研究。

（2）初步成果阶段（8周），形成初步成果，报区局审议并征求相关部门意见。

（3）中期检查阶段（2周），完成中期成果，根据区局安排开展中期检查。

（4）成果完善阶段（4周），根据中期审查意见完善规划成果，形成规划总报告并报市自然资源和规划局/市园林和林业局技术审查。

（5）终期验收阶段（4周），按照审查意见修改完善后上报区政府审批，完成最终成果。
2包：2023年度东西湖区规划“五线”资料生成技术服务

一、工作背景

规划“五线”是城市规划管理中的强制性内容，其范围内的各项建设受到严格控制。为提升工程建设项目落地效率，避免城市各项建设与规划“五线”冲突，需向建设单位提供准确、完整的规划“五线”资料。目前，东西湖区范围内规划“五线”资料的生成工作有待进一步规范，为此，拟面向东西湖区规划管理诉求，开展规划“五线”资料生成的技术服务工作。
二、工作范围
东西湖区全域范围
三、主要工作内容

（一）明确技术服务程序

规划“五线”资料是建设项目审批的重要依据，为更好地满足管理需求，需明确规划“五线”资料生成工作所嵌入的审批环节，确保规划“五线”技术服务与审批工作紧密衔接。在此基础上，进一步制定技术服务工作的规则与程序，明确资料申请的所需材料、资料办理的完成时限、资料提供的方式方法等具体要求。此外，为确保人员配备满足工作要求，还需研究并制定人员保障方案，确定固定工作专员，形成以每周定期现场办公为主、紧急状态远程办公为辅的工作模式，确保快速响应，及时开展工作。

（二）构建数据提取规则

统一规划管理用图是我市空间规划编制和管理的重要依据，东西湖区规划“五线”资料将以统一规划管理用图为基础形成。但是，从现有统一规划管理用图的结构来看，规划“五线”数据独立存在于不同图层中，难以通过简单单一的规则进行提取。同时，随着规划管理逐渐走向精细化，规划“五线”资料涉及的控制内容不断丰富和扩充。为此，需厘清规划“五线”资料应包含的数据名录，并对现有统一规划管理用图进行系统梳理，针对获批控规及区局要求的相关规划范围内构建提取各项数据的规则，以保障数据资料的准确性、完整性和现势性。

（三）形成统一标准样式

为规范规划“五线”资料的提交成果，更好地服务行政审批要求，需对成果样式予以研究，形成统一标准。不仅需要确定成果资料包含的文件内容，还需重点对其中规划“五线”图纸的表达范围、各项控制要素的表达形式予以明确，达到成果文件内容完善、表达清晰的目的。
四、成果内容
（一）1:500规划“五线”图  dwg格式

（二）规划“五线”图纸质成果（A3）
五、商务要求

  （一）服务期限：自签合同之日起一年
（二）人员配置

本项目共计划安排2-4名技术人员，具体负责研究并建立相关工作机制、制定数据提取规则，以及每周定期根据需求派1-2名技术人员驻东西湖区现场制作规划“五线”资料成果等。

（三）进度控制

承诺依据服务周期计划，按照要求完成前期研究和常态化运行工作。

